12雪地里的小画家

第二课时

教学目标：

1.会认群、竹等11个生字，会写竹、用等生字。

2.能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。感受“小画家”雪地作画的快乐之情。

3.知道小动物脚印的不同形状，了解青蛙冬眠的特点。

4.培养学生的思维能力、观察能力、表现能力。

教学重点：

会认会写本课生字；有感情地朗读课文。

教学难点：

1．知道四种动物爪（蹄）子的不同形状及青蛙冬眠的特点。

2．培养思维能力、观察能力和表现能力。

教学准备：

教师准备：多媒体课件、小动物及脚印图片、竹叶、梅花枫叶及月牙的图片。

学生准备：观察竹叶、枫叶、梅花，感受其特点；观察动物的脚印；了解有关动物冬眠的资料。

教学过程：

一、创设情境，导入新课 。

1．出示雪景图片，师：图片中是什么季节的景色吗？

生：冬天。

2.师：是的。冬天到了，雪花翩翩起舞，染白了大地，染白了树木，还染白了房子。看到这么美丽的雪景你们的心情是怎样的？（开心、激动、快乐……）。谁能把下雪的消息快乐的告诉人们？（出示多媒体课件“下雪啦，下雪啦！”指名读，读出快乐的心情）。

3.谁能说一说：下雪的时候你想去做什么？

（生自由说，教师相机指导）

二、细读课文，理解文意

（一）学习“雪地里来了一群小画家”
1.在雪地里还有很多有趣的事情可以做呢，你瞧，雪地里来了一群特殊的客人，我们一起来跟他们打个招呼吧（齐读：雪地里来了一群小画家）。我们来看看来的都有谁呢？（小鸡、小鸭、小狗、小马）
2.学习“群”字

⑴在这个句子里有一个生字宝宝，它想跳出来跟大家见面了，是谁呢？（群）你们知道群是什么意思吗？（出示课件一个人、两个人和一群人的图片，认识群字）
⑵练习说一说：一群（  ）

师：除了一群小画家，还可以说一群什么？（一群人、一群羊、一群马......）我们还可以一群羊叫做羊群，把一群牛叫做牛群，一群人叫做人群......
⑶将“群”字放入课文中再读一读句子。

（二）学习“小鸡画竹叶，小狗画梅花，小鸭画枫叶，小马画月牙”
1.学习不用颜料不用笔，几步就成一幅画

师：你们平时画画的时候是怎么画的？用什么画？

生：预设（用颜料、用水彩笔、用铅笔......）

师：我们雪地里的小画家们他们又是用什么来画画的呢？（出示：不用颜料不用笔，几步就成一幅画）生齐读。

2.学习“小鸡画竹叶，小狗画梅花，小鸭画枫叶，小马画月牙”

⑴出示“小鸡画竹叶，小狗画梅花，小鸭画枫叶，小马画月牙”，齐读。

⑵它们为什么不画同一种图画呢？我们来看看双师教学平台里的老师和同学们它们是怎么说的。（出示“双师”教学平台中王丽虹老师教学本知识点的视频，生观看）

3.检测学习结果

⑴师：小鸡画的是什么？

生：竹叶

⑵那它为什么要画竹叶呢？你能不能用“因为......所以......”说一说小鸡为什么画竹叶？

生用“因为......所以......”回答。师板书：小鸡画竹叶
⑶师：小狗画是什么？

生:梅花

师：那它为什么要画梅花呢？你能不能用“因为....所以....”来说一说小狗为什么要画梅花？

生用“因为......所以......”回答。师板书：小狗画梅花

⑷师：小鸭画的是什么？

生：枫叶

师：那它为什么要画枫叶呢？你能不能用“因为......所以......”来说一说小鸭为什么要画枫叶呢？

生用“因为......所以......”回答。师板书：小鸭画枫叶

⑸师：小马画是是什么？

生：月牙

师：那它为什么画是的月牙呢？你能不能用“因为......所以......”来说一说小马为什么要画月牙？

生用“因为......所以......”回答。师板书：小马画月牙

4.多种方式读“小鸡画竹叶，小狗画梅花，小鸭画枫叶，小马画月牙”（师问生答读、生问生答读、拍手读）

5.学习“竹”字
⑴师：同学们，在这个句子中藏着个生字宝宝，你能找出来吗？
⑵讲解“竹”字的造字经过。

⑶师解说“竹”字笔画笔顺，生书空练习。书写时提醒学生要注意左右两边要对称，不能离得太远也不能重叠起来，横笔要短。

⑷将“竹”字放入句子当中再读一读句子。
6.学习“青蛙为什么没参加，它在洞里睡着了”

⑴师：小画家们在雪地里玩得可尽兴了，它们都来了吗？还有谁没来？（青蛙）

⑵师：青蛙为什么没参加？

生：它在洞里睡着啦

⑶师：这么好的美景，青蛙为什么没和小伙伴们一起出去画画游玩，而是躲在洞里睡觉呢？

生：它在冬眠（师板书：青蛙冬眠）

7.小知识：了解冬眠

⑴师讲解冬眠的相关知识。

⑵生说出什么动物需要冬眠，师相机指导。

⑶师出示冬眠的动物，生念出动物名称。

8.连一连

⑴出示包含小鸡、小狗、小鸭、小马和梅花、竹叶、月牙、枫叶图片的课件.

⑵师：谁能把这些小动物画的是什么连一连？

⑶指名回答，师生互评。

三、课堂总结，布置作业

1.有感情的朗读课文。

⑴生齐读。

⑵师读前半句，生读后半句。

2.试着背诵课文

3.作业布置：回家后把这篇课文背给父母听。

板书设计
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